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1. Fiir n € N sei

an =Vn +1000 — v/, b, =1/n++/n —/n,
Zeige: Fiir n < 1 000 000 gilt a, > by, aber lima, = 0 und limb, = 1.

2. Die Folge (ay,) ist rekursiv definiert durch a; = 1 und ap41 = V1 + a,, fiir
n>1.

Konvergiert a,, und wenn ja, wogegen?

3. Seien ay, ... ,ay nichtnegative reelle Zahlen.
Zeige:
lizr)n {/azl’—i— ...+a}, =max{ay,...,a}
4. Seien aq, ... ,ay reelle Zahlen mit a; > —1 fiir allei € {1,... ,k}.
Zeige

[ +a) > 1+§":az-.

=1 i=1
5. Sei n € N, A eine Menge mit n Elementen und B eine Menge mit n + 2
Elementen.
Wieviele surjektive Abbildungen gibt es von B nach A?

() 6 Die Folgen (a,) und (b,) seien gegeben a; = a, by = b und
anby 1

1 n = 5 \an bn

fiir n > 1, wobei a und b feste reelle Zahlen mit 0 < a < b sind.

Zeigen Sie, dass (a,) und b, konvergieren und bestimmen Sie die Grenz-
werte.

Up41 = 2



